

送一身御寒衣服、洗一个热水澡、理一次发、吃一次团年饭、送一张返家的车票

武汉确保流浪乞讨人员不受冻不挨饿

据新华社武汉1月3日专电(记者 魏梦佳)元旦期间,武汉市救助管理站采取了多项措施,为流浪乞讨人员送去“五个一”服务。站内200多名流浪乞讨人员,包括近40名流浪儿童,在救助站里度过了一个特别的新年。

据武汉市救助管理站办公室主任张启宝介绍,由于近期天气寒冷,救助站特别为市内流浪乞讨人员准备了2000套棉衣、棉被,及方便面、矿泉水等食品饮料,同时为他们送去“五个一”服务,即送一身御寒衣服、

洗一个热水澡、理一次发、吃一次团年饭、送一张返家的车票。

在救助站的未成年人救护保护中心,工作人员还为收纳的流浪儿童举行了迎新年联欢活动,带领孩子吃蛋糕、玩游戏,并给他们送上各种食品和玩具。记者在救护中心看到,一些爱心市民赶来给孩子们赠送书籍、棉衣等各种新年礼物。

8岁的流浪儿童李刚拿着爱心妈妈徐惠芳送来的棉衣异常开心。徐惠芳告诉记者,新年到了,很希望能为流浪孩子做些事情,实现他们的新年

愿望,让他们也能感受到社会的关爱和温暖。

目前,救助站每天派出8台救助车、20多名工作人员在全市24小时救助流浪乞讨人员,确保他们不受冻、不挨饿,并通过媒体呼吁市民拨打救助电话,全天候接警,及时收纳流浪人员。

据悉,2008年救助站共救助流浪乞讨人员4.5万多人次,现已送出返乡车票2.7万多张。截至目前,已有近4000人由救助站工作人员护送返乡。

明日小寒 天气真的冷了

据新华社天津1月3日电(记者 周润健、蔡玉高)1月5日是“小寒”节气,这是我国农历一年二十四节气中的倒数第二个,也是冬季的第五个节气。天文专家解释说,小寒之后,我国气候开始进入一年中最寒冷的时段。

小寒的意思是天气已经很冷,我国大部分地区小寒和大寒期间一般都是最冷的时期,小寒节气一过,

就进入“出门冰上走”的三九天了,人们常说“三九四九冻死狗”。

天文专家解释说,小寒前后之所以寒冷,是因为1月上旬强冷空气及寒潮冷锋活动频繁。每次冷空气过程前后都会造成气压、温度、湿度等气象要素的剧烈变化,人们往往难以适应而感染各种疾病,如呼吸道疾病等,因此,人们要做好防寒防病准备。

新华时评

「变味年礼」

让你中奖有名堂

眼下正值元旦、春节两节期间。在浓浓的节日气氛中,一些“变味年礼”也容易大行其道,侵蚀健康的节日文化,麻痹领导干部的神经。不久前,中纪委发文要求领导干部年关要守住“廉洁关”,过一个朴素的两节。

“变味年礼”实际上存在一定的市场。一些企业或人员习惯借助两节这个特殊时期,拉拢国家工作人员。各种名目的团拜会、茶话会、联谊会、答谢会排满了高档酒店的各个档期。突出的表现是现场抽奖让个别领导干部中奖。少则是热门旅游地点的双飞机票,多则是高档笔记本电脑或摄像机等,或者购物卡、高档场所的健身卡、美容卡等。

值得注意的是,对于这样的“变味年礼”,一些领导干部不仅没有引起警觉,反而心安理得照单全收。一些领导干部热衷于赶场子、跑饭局,不仅损害了领导干部形象,还助长了不良风气的蔓延。

作为国家公职人员,领导干部必须清醒地认识到手中权力只能为公共利益服务,绝不能“化公为私”或以权谋私。对于以拉关系、谋方便、套近乎为主要目的的“变味年礼”,理当保持高度的戒备。

当前国际金融危机给经济发展带来严峻挑战,领导干部更要早调研、早谋划、早打算、心中有数,多做化危为机的事,不做贪图享乐的事,多做维护群众利益的事,自觉远离“变味年礼”的干扰。 新华社记者 郭奔胜

(据新华社南京1月3日电)



春运火车票预售 排队人流如潮水

1月2日,在宁波国际会展中心临时售票点,人们排队购买火车票。

当日,浙江宁波火车站在宁波国际会展中心设置的临时售票点领号窗口和售票窗口同时开放,预售10天后的春运火车票,上万人前来排队买票。 新华社发(张培坚摄)

广东铁路电话订票订走47万张

旅客可在具备电话订票功能的任一车站取票

据新华社广州1月3日电(记者 徐清扬)3日是广铁集团2009年春运电话订票的第二天,电话订票十分火爆。据广铁集团统计,2日至3日,广东地区已累计47万张车票被成功预订,已取票16.2万张。

今年春运广铁集团首次推出电话订票“通订通取”,凡通过电话订票系统预订车票的旅客,可在具备电话订票功能的任一车站设置的取票点取票,订、取票地点无限制,免除了旅客异地取票劳累之苦。

据广铁集团介绍,经过几年的探索

和实践,电话订票已成为广东地区节前火车票订票的首选。今年春运开始后,铁路票额将全部投入电话订票。同时电话订票的预售期为10天,比集中售票点、代售点的预售期早4天,比站内窗口的预售期早8天。

为方便旅客取票,广铁集团除在广州、深圳、东莞等主要城市设立10个集中取票点364个窗口外,还在各地安排了204个代售点和13个铁通营业厅作为临时取票点,旅客订票后可就近取票。铁路部门提醒广大旅客:预订成

功后,请按照“谁订票,谁取票”的原则,于次日24时前由订票者持本人有效身份证到取票点取票,否则所订车票自动取消。

又讯 广州消息:昨日早上10时10分,广州火车站售票系统突然出现故障,导致各售票窗口和电话订票系统无法工作,系统瘫痪近3个小时,购票长龙从广场一直延伸到售票大厅9号窗口,队伍拐了好几个弯,足足有300多米长。到中午12时40分故障才完全排除,所有窗口均恢复正常售票。

福建漳平楼房坍塌 11人脱险5人遇难

据新华社福州1月3日电 3日13时30分,福建省漳平市楼房坍塌事故最后一名被困者的遗体被挖出,至此,这场事故有5人遇难。

1日23时58分,漳平市和平路百货公司二楼一家具店着火。2日1时零7分,火灾现场隔壁的原百货公司一栋4层砖混结构宿舍楼坍塌,致16人被困。有关部门紧急施救,至2日16时救出13人送医院治疗,其中2人抢救无效死亡,11人生命体征正常。3日,找到了最后3名被困者的遗体。

超轻航机意外坠毁 台湾一男一女送命

据新华社台北1月3日电 台湾屏东县3日下午4时左右发生一起超轻航机意外坠毁事故,造成2人死亡。

事发地点为屏东县高树乡南华大桥堤防旁的轻型机起降场。死者分别是57岁的吴姓妇女与51岁的胡姓男子,他们都住在高雄市,是轻型机的爱好者。两人同乘一机,其中胡姓男子是驾驶员,吴姓妇女为乘客。

湖南一商场发生大火 一老人跳窗逃生摔死

据新华社长沙1月3日专电 1月3日12时20分,湖南省沅陵县雅园商场突发大火,下午1时30分左右,大火已被基本控制,有1人在逃生时死亡。

火灾发生时,因楼道被火势封堵,住户陈腊秀(女,62岁)及其孙子从窗户跳下逃生。陈腊秀因头部触救护垫,加之年老体衰,在抢救过程中不幸死亡,其孙子安然无恙。

旅社床底下藏了个刚出生男婴

南京热心市民救助打消了未婚妈妈弃婴的念头

本报讯 南京消息:安徽一名22岁女子来到南京六合一家个体旅社住了一个多月不走,1月2日早上,旅社老板娘听到女房客屋中有婴儿啼哭,于是报警。民警在其房间的床下发现了一个用黑色塑料袋装着的婴儿,后经抢救存活。那名安徽女子最终改变了“弃婴”初衷。

旅社老板娘报警

这名女子姓王,在南京六合西门的个体旅社住了一个多月。2日早上,旅社的老板娘打扫卫生时发现从客房到卫生间过道上血迹,找了一圈找到王姓女子的房间门口,又发现了血迹,于是敲门询问。谁知王姓女子支支吾吾神色慌张,连称“没事”就关门。老板娘刚准备离开,突然听到里面传出婴儿的啼哭声。

于是又敲门询问是不是有孩子在里面,王某称没有,说是老板娘听错了。这时,老板娘注意到王姓女子的裤脚还有血,于是,就打电话报警。女子终于打开房门

随后赶到的特巡警和120救护人员在门外耐心劝说了20多分钟,王姓女子才很不情愿地打开房门让人进来。民警发现在房间里的床下有黑色塑料袋里有东西在扭动,当即打开察看,不由大吃一惊:是个婴儿!120救护车迅速把王姓女子和婴儿送去六合人民医院急救。

“孩子脱离危险了!是个男孩子!”一位产科专家过来报喜。

负心汉突然“蒸发”

当着民警的面,王某开始诉说其中

原委。去年初,王某在安徽老家打工时认识了一个搞建筑装潢的男子,两人很快就“好上了”。但男子知道王某怀孕后坚决不要小孩,而后突然“人间蒸发”了。手机打不通,人又找不到。王某无颜见家人,只身来到六合西门一家个体旅社里,想生下孩子再丢掉走人。

众人争着抚养孩子

听完王某叙述,来医院看病的一位不愿透露姓名的中年女子当即掏出随身带来的2000元,为王某垫付了医药费,并一再劝她要珍惜自己和孩子的生命。在场还有四五名围观市民也争着要抚养孩子。面对此情此景,王某的眼泪扑簌簌流了下来,对自己先前的弃婴举动后悔不已。(叶方龙 范晓林)



动物与游人同乐

▲ 昨天,南昌动物园内人头攒动,既有一家三口,也有情侣,还有享受天伦之乐的祖孙三代,选择来此与动物亲密接触,享受快乐假日。

段长征 摄

◀ 昨天,广西南宁动物园“百兽之王”老虎与“森林之王”狮子同场表演。图为在驯兽师指挥下,一只老虎蹲在狮子身上向游客作揖拜年。

刘万强 摄